

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 171 (2670) Суббота, 29 августа 1959 г. Цена 15 коп.

НЕ МЕДЛИТЬ С ПОДЪЕМОМ ЗЯБИ

Все заметнее признаки осени. дителями сельскохозяйственных культур.

Наступили дни зяблевой пахоты. — Нынче нельзя запаздывать с этой работой, — говорит бригадир первой бригады сельхозартели имени Ильича Петр Михайлович Дроздик. — В прошлом году не было ранней зяби. Это отрицательно сказалось на урожае яровых культур.

На полях артели мерно рокочет мотор трактора. Это пашет землю тракторист Александр Ефимов. Он уже вспахал 15 гектаров. А всего за короткий срок надо вспахать 110 гектаров.

К сожалению, не везде в колхозах нашего района так поступают. Многие медлят с подъемом зяби. Например, в сельхозартелях имени Калинина (председатель т. Корючев, агроном т. Хитрово), «Восход» (председатель т. Михайлов, агроном т. Коина), а также в совхозе «Родина» (директор т. Гросберг, агроном т. Филиппова) к этой работе еще не приступили. В колхозе «Шахтер» вспахано лишь 5 гектаров из плана 250 гектаров. В колхозе «Обновленная земля» намечено вспахать 130 гектаров, а вспахано только 7 гектаров.

В целом по району надо поднять зяби 2.400 гектаров, а вспахано на 25 августа лишь около 3 процентов. Такое неудовлетворительное состояние дел создает тревогу за судьбу будущего урожая.

Основная цель зяблевой вспашки — улучшение структуры почвы, создание наилучших условий для поступления в почву влаги осенне-зимних осадков, а также более эффективная борьба с засоренностью полей. Кроме того, зяблевая обработка почвы имеет большое значение в борьбе с вре-

Долг агрономов — строго следить за качеством, глубиной вспашки, не допускать бракодельства.

Сельским партийным организациям необходимо взять под строгий контроль выполнение плана подъема зяби, развернуть социалистическое соревнование среди трактористов за быстрейшее выполнение заданий.

Зябь — важнейшее средство повышения урожайности наших полей. Выполнить своевременно план зяблевой вспашки — значит заложить основу высокого урожая будущего года.

ПРАЗДНИК В СЛАНЦАХ

Радостно встречают сланцевские горняки День шахтера. Вчера состоялись торжественные собрания трудящихся шахт № 1, 2, имени С. М. Кирбова, посвященные Дню шахтера. Такое же собрание состоится 30 августа на шахте № 3.

Сегодня, 29 августа, в 19 часов в Доме культуры комбината «Сланцы» состоится торжественное заседание городского Совета депутатов трудящихся совместно с представителями партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, передовиками производства. Участники его заслушают доклад о Дне шахтера, просмотрят большой праздничный концерт.

Завтра, 30 августа, — в день праздника на стадионе «Нефтяник» в 14 часов состоится товарищеская встреча по футболу между командами строительного треста № 31 и газосланцевого завода. В 16 часов проводится календарная игра на первенство Ленинградской области по футболу между командами города Кронштадта и комбината «Сланцы». На стадионе «Шахтер» в 14 часов — товарищеская встреча футболистов команды «Кировец» с прибывшими в наш город футболистами Ленинградского гарнизона.

На живописном берегу реки Кушелки состоится массовое народное гулянье.

Партийное просвещение в новом учебном году

В партийных организациях началась подготовка к новому 1959—1960 учебному году в системе партийного просвещения. Она ведется с учетом итогов политического образования в минувшем году. О чём же говорят эти итоги?

Прошлый учебный год характерен прежде всего всесторонним и глубоким изучением решений и материалов XXI съезда КПСС. Изучение материалов съезда обогатило и активизировало работу сети политического просвещения, повысило интерес коммунистов и широких масс беспартийных к марксистско-ленинской теории. В Москве, на Украине и в Белоруссии, в Ленинградской, Свердловской и ряде других областей и республик в ходе учебного года было создано дополнительно много кружков и семинаров по изучению материалов XXI съезда КПСС. Большой популярностью пользовались теоретические конференции, лекции и циклы лекций по проблемам, выдвинутым XXI съездом. Например, на Украине по вопросам теории было прочитано более 34 тысяч лекций и проведено около шести тысяч теоретических конференций. Пропаганда и изучение материалов съезда обогатили идеиную жизнь партийных организаций, способствовали политическому и трудовому подъему масс.

Главный вывод, который следует из опыта пропаганды и изучения материалов съезда, заключается в том, чтобы и впредь строить марксистско-ленинскую учебу в неразрывной связи с жизнью, с политикой Коммунистической партии. Надо еще выше поднять роль партийного просвещения как школы марксистско-ленинской закалки кадров, как важнейшего средства коммунистического воспитания.

В минувшем году большое внимание уделялось изучению истории нашей партии. Повсеместно возросло число кружков и семинаров по истории КПСС. В Белорусской, Казахской, Латвийской ССР, во многих областях, краях и автономных республиках РСФСР историю партии изучало почти вдвое больше коммунистов, чем в предшествующие годы. Особенный интерес проявляли коммунисты к изучению деятельности партии за последние годы.

Расширилась пропаганда экономических знаний, повысился ее идеиний уровень. В школах, кружках, на семинарах, по индивидуальным планам экономической теории изучало около двух миллионов человек — почти одна треть занимавшихся в системе партийного просвещения. Характерно, что к изучению вопросов политэкономии социализма и конкретной экономики проявляли большой интерес не только партийные, советские, хозяйствственные, инженерно-технические работники, но и рядовые рабочие, колхозники, служащие. На Северском металлургическом заводе Свердловской области, например, конкретную экономику изучали две тысячи сталеваров, прокатчиков и других рабочих.

Итоги учебного года показали также, что расширилась и сеть кружков и семинаров по марксистско-ленинской философии. На Украине имеется опыт работы кружков и семинаров по научному атеизму. Хорошо зарекомендовали себя многие кружки и семинары, в которых изучаются основы

марксизма-ленинизма. Все большую популярность приобретает практика работы факультетов в вечерних университетах марксизма-ленинизма.

Партийные организации и комитеты серьезно улучшили руководство политическим просвещением, стали больше внимания уделять подбору, теоретической и методической подготовке пропагандистов.

Вместе с тем в содержании и организации партийного просвещения имелись серьезные недостатки. Назовем главные из них.

Прежде всего, в партийном просвещении еще не до конца преодолены элементы дотматизма и школьства, отрыв от жизни, от практики коммунистического строительства. Нередко в кружках и семинарах идеи коммунизма преподносятся в абстрактной, отвлеченной форме. Это ослабляет роль политического просвещения, как могучего средства коммунистического воспитания советских людей.

Занятия иногда проводятся формально, мало внимания уделяется наглядности, доходчивости. Творческий, тесно связанный с задачами коммунистического строительства, работой предприятия или колхоза разбор важнейших положений марксизма-ленинизма часто подменяется либо отвлеченным теоретизированием, либо простым перечислением фактов без их анализа и обобщения. Недостаточно вооружаются пропагандисты местными материалами и конкретными экономическими знаниями.

В ряде кружков и семинаров внимание слушателей приковывается к вопросам, не имеющим в современных условиях актуального значения. Некоторые партийные организации мало заботятся о том, чтобы каждый коммунист систематически и целеустремленно, из года в год повышал свой идеиний-политический уровень, владел марксизмом-ленинизмом, как целостным учением. Нередки случаи, когда политические занятия, особенно в кружках текущей политики и конкретной экономики, превращаются в обычные политинформации или производственные совещания. Слабо осуществляется руководство политическим самообразованием, являющимся в современных условиях основным методом изучения марксизма-ленинизма. К занятиям в системе партийного просвещения мало привлекаются беспартийные. Многие партийные организации плохо руководят работой политшкол, кружков и семинаров в системе комсомольского политического просвещения.

Каковы главные задачи будущего учебного года? На что должно быть нацелено внимание партийных организаций?

Основным содержанием политического просвещения в наступающем учебном году должно стать глубокое изучение произведений классиков марксизма-ленинизма, истории и теории КПСС, теоретических проблем и практических задач, выдвинутых XXI съездом партии и Пленумами Центрального Комитета КПСС, мобилизация трудящихся на успешное претворение в жизнь семилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Задача состоит в том, чтобы по-

вседневно и настойчиво добиваться дальнейшего улучшения содержания политического просвещения, повышения его идеиного уровня, действенности и воспитательной роли. Следует крепить связь политической учебы с жизнью, с практикой коммунистического строительства, подчинить политическое просвещение конкретным задачам, за решение которых борются партия и весь народ, коммунистическому воспитанию советских людей, повышению их политической сознательности, трудового энтузиазма и общественной активности.

Политическое просвещение должно доносить идеи коммунизма до сознания трудящихся в виде вполне определенных, конкретных задач, мобилизовывать их на борьбу за претворение коммунистических идеалов в жизнь, помочь в первую очередь воспитанию коммунистического отношения к труду. Оно призвано раскрывать глубочайший теоретический и практический смысл осуществленных партией в последние годы мероприятий, в гигантской степени ускоряющих наше продвижение к коммунизму, широко популяризовать ростки нового, коммунистического во всех сферах жизни нашего общества. Вся практика политического просвещения должна способствовать развитию моральных стимулов к труду на благо общества, овладению конкретными навыками общественного самоуправления, воспитанию советских людей в духе колLECTивизма и трудолюбия, социалистического интернационализма и патриотизма, высоких принципов коммунистической нравственности.

В организации политического просвещения, как этого требует опыт, главное внимание надо сосредоточить на политическом самообразовании, и в первую очередь на коллективных, семинарских формах самостоятельной учебы. Необходимо создать широкую сеть теоретических семинаров по изучению как систематических курсов, так и отдельных проблем истории КПСС, философии, политэкономии, а также вопросов конкретной экономики, текущей политики, атеизма, международного положения, социалистического строительства в народно-демократических странах, мирового коммунистического движения.

Следует всячески поощрять изучение в теоретических семинарах отдельных проблем марксизма-ленинизма в связи с родом деятельности и профессиональными интересами слушателей (вопросов коммунистического воспитания, марксистской эстетики, философских проблем биологии, физики, химии и т. д.). Основным содержанием семинаров должна быть самостоятельная работа над книгой с последующим творческим, коллективным обсуждением изученных самостоятельных вопросов.

Ныне, когда значительно расширился общий и политический кругозор трудящихся, массовыми тиражами издается теоретическая и политическая литература, следует особенно строго соблюдать принцип добровольности в политическом образовании. К обучению в кружках надо привлекать только тех, кто не имеет необходимой подготовки для самостоятельной учебы, проявлять больше заботы о развитии у слушателей кружков и политшкол навыков самостоятельной работы над книгой.

(Окончание на 2-й стр.)

Партийное просвещение в новом учебном году

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В современных условиях первостепенное значение приобретают массовость, размах партийно-пропагандистской работы. Надо шире привлекать к обучению в политшколах, кружках, семинарах, вечерних университетах марксизма-ленинизма беспартийных, прежде всего комсомольцев, активистов, передовиков производства, представителей интеллигенции. Партийные организации и комитеты призваны усилить помощь системе комсомольского политического просвещения, выделить для руководства комсомольскими политическими кружками и семинарами лучших, знающих и любящих работу среди молодежи пропагандистов, оказывать им повседневную помощь.

Надо стремиться к тому, чтобы каждый коммунист и беспартийный, обучающийся в системе партийного просвещения, вел активную пропагандистскую и агитационную работу в массах. Необходимо обратить серьезное внимание на последовательность, преемственность в партийном просвещении.

В связи с выходом в свет нового учебника по истории КПСС, в котором дается новая трактовка некоторых принципиальных вопросов и освещается последний, более чем двадцатилетний, насыщенный важнейшими событиями период деятельности партии, а также, учитывая, что знание героической истории партии является обязанностью каждого коммуниста, необходимо организовать широкое, дифференцированное по срокам и методам изучение истории КПСС в системе политического просвещения.

При изучении истории КПСС главное внимание необходимо сосредоточить на всестороннем и глубоком изучении деятельности партии во время Великой Отечественной войны и послевоенные годы, особенно после XIX съезда КПСС.

Широко привлекая при изучении истории КПСС материалы из истории местных партийных организаций, в то же время нельзя допускать, чтобы история местных партийных организаций изучалась в отрыве от истории КПСС, пролетарского революционного движения в нашей стране в целом.

Требуется еще активнее развернуть изучение коммунистами и беспартийными политической экономии социализма и вопросов конкретной экономики. Важно шире

практиковать проведение экономических конференций, коренным образом улучшить пропаганду передового опыта. В основе экономического образования должно быть глубокое изучение экономической теории марксизма-ленинизма, экономических законов социалистического способа производства, основных задач советского народа, выдвинутых XXI съездом и Пленумом Центрального Комитета КПСС. Ясно, что надо обратить особое внимание на изучение материалов и решений июньского Пленума ЦК о техническом прогрессе и предстоящего Пленума ЦК по сельскому хозяйству.

На 1959—1960 год рекомендуются следующие формы политической учебы:

для коммунистов и беспартийных, не имеющих минимума политических знаний и достаточной общеобразовательной подготовки — **политшколы** (на базе готовящегося к печати переработанного издания книги «Основы политических знаний»);

кружки и семинары по изучению истории КПСС (на базе вышедшего в свет учебника «История Коммунистической партии Советского Союза»);

кружки и семинары по изучению основ марксизма-ленинизма (на базе готовящегося к печати учебного пособия «Основы марксизма-ленинизма»);

семинары и кружки по изучению марксистско-ленинской философии (на базе готовящегося к печати исправленного и дополненного издания книги «Основы марксистской философии»), **политической экономии** (на базе готовящегося к печати исправленного и дополненного издания учебника «Политическая экономия», а также готовящегося к печати популярного учебного пособия по политэкономии), **конкретной экономики** (на базе готовящихся к изданию учебных пособий «Экономика социалистических промышленных предприятий», «Экономика социалистических сельскохозяйственных предприятий», «Экономика строительства», «Экономика советской торговли»), **атеизма, текущей политики, международного положения, социалистического строительства в народно-демократических странах, мирового коммунистического движения**;

экономические школы (промышленного, сельскохозяйственного, строительного, транспортного, торгового профиля);

университеты марксизма-ленинизма (общие потоки и факультеты: исторический, философский, экономический);

самостоятельная работа по индивидуальным планам, а также в составе теоретических семинаров по изучению отдельных произведений

ний классиков марксизма-ленинизма, отдельных проблем истории КПСС, диалектического и исторического материализма, политической экономии, истории мирового коммунистического национально-освободительного и демократического движения.

Важнейшая задача партийных организаций сейчас — подобрать и организовать теоретическую и методическую подготовку руководителей политшкол, кружков, семинаров, консультантов и лекторов. Важно привлечь к пропагандистской работе специалистов различных отраслей народного хозяйства.

До начала учебного года рекомендуется провести отдельно для каждой категории пропагандистов 1—2 занятия на постоянно действующих семинарах при райкомах, горкомах партии и партийных комитетах. Накануне нового учебного года или в начале его организовать при обкомах, крайкомах партии и ЦК компартий союзных республик 10—15-дневные курсы руководителей кружков, семинаров, лекторов и консультантов.

Необходимо активизировать деятельность домов и кабинетов политического просвещения, повысить их роль в помощи пропагандистам и самостоятельно изучающим теорию, в обобщении и распространении передового опыта.

Заслуживает распространения инициатива партийных организаций Москвы по созданию при крупных первичных партийных организациях кабинетов политического просвещения на общественных началах, а также опыт ряда организаций по созданию при домах и кабинетах политического просвещения методических групп и советов.

В помощь пропагандистам и изучающим теорию необходимо организовать циклы лекций по вопросам теории и истории нашей партии, коммунистического строительства и коммунистического воспитания.

В политическом просвещении важная роль принадлежит печати, радио и телевидению. Их долг — яркими, содержательными статьями и материалами помогать пропагандистам и слушателям в изучении произведений классиков марксизма-ленинизма, теории и истории КПСС, в теоретическом осмысливании партийных документов, актуальных проблем современности. Эти статьи должны служить образцом неразрывной связи теории с практикой, раскрывать силу, действенность марксистско-ленинских идей, показывать, как эти идеи претворяются в жизнь.

Своевременная и организованная подготовка к новому учебному году в системе партийного просвещения, его успешное проведение — важная задача каждой партийной организации, каждого партийного комитета. Ее решению ее уже сейчас должно быть привлечено самое пристальное внимание

всех партийных работников и активистов. Только при этом условии политическое просвещение выполнит огромные задачи, которые возложены на него XXI съездом КПСС.

На снимке: Б. П. Карпеш с дочерью Светланой.

Фотохроника ТАСС

(Газета «Правда» от 10 августа с. г.).

ДИСПЕТЧЕРСКАЯ ШАХТЫ № 2



На снимке: диспетчер Н. Гераменко дает распоряжение об отправке порожняка на участок. Диспетчерская шахты № 2 обеспечена селекторной связью. В недалеком

будущем этот вид связи будет дополнен высокочастотной аппаратурой, которая позволит диспетчеру связываться с машинистами электровозов в пути следования.

Улучшаем работу клуба

Многолюдно бывает по вечерам в помещении Выскатского сельского клуба. Сюда приходят провести свой досуг рабочие, механизаторы, специалисты сельского хозяйства и служащие совхоза «Родина». В своей повседневной деятельности работники нашего клуба стремятся разнообразить тематику мероприятий, создать хорошие условия для отдыха трудающих.

В летний период в клубе ежемесячно демонстрируется по 18 художественных кинофильмов, которые просматривают около четырех тысяч зрителей. В период летних каникул регулярно проводим детские киносеансы. Их охотно посещают пионеры и школьники.

Но в культурно-массовой работе нельзя ограничиваться только одним показом кинофильмов. Это хорошо понимают работники клуба и его активисты. Они прилагают все усилия для улучшения обслуживания трудающих. Приведу несколько примеров из практики работы клуба.

Более десяти лет при Выскатском клубе существует драматический кружок. За это время его участники много раз выступали перед сельскими зрителями с постановками и концертами. В работе драматического кружка активное участие принимают заведующая Выскатским детским садом Нина Гутовская, воспитатель детсада Клавдия Галактионова, ветеринарный фельдшер Николай Абрамков, работники совхоза Вера Заречная, Антонина Мишина, Виктор Заугольников и др. Сейчас они разучивают пьесу «Исполнение желаний», с которой выступят на сценах Выскатского и Кушельского клубов.

На территории клуба оборудована волейбольная площадка. Здесь по вечерам оживленно проходят состязания по волейболу. В День физкультурника были проведены товарищеские встречи волейбольных команд из деревень Выската и Борки. Это спортивное мероприятие привлекло много зрителей. Подобные встречи будем проводить и в будущем.

НАМ отвечают

«Когда забывают о человеке» — под таким заголовком была напечатана в нашей газете от 13 августа с. г. корреспонденция о бюрократическом отношении администрации строительного управления № 7 треста № 31 к участку отделочных работ треста № 38 к работе Т. М. Малишевской, возвратившейся из декретного отпуска. В период отпуска она была переведена с одного участка на другой,

но по ее возвращении работа не была ей предоставлена. О принятых мерах по корреспонденции нам сообщили, что сейчас Т. Малишевская направлена на работу по специальности в бригаду маляров, которая временно используется на ремонте помещений в тресте № 31. После этого Т. Малишевская будет переведена в управление отделочных работ треста № 38.

В. РОГОВА,
заведующая

Выскатским клубом.